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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 11.04.2013
OR URB/004/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 09.04.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098
Erfurt-Urbich

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:30 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter: Herr Gießler
Schriftführerin: Frau Seifert

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
12.03.2013

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 7. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung -
Seniorenfahrt

0375/13

 8. Ortsteilbezogene Themen

 9. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
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ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister Herr Gießler eröffnet die Sitzung und stellt die form- und
fristgerechte Ladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung /
Ergänzung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
12.03.2013

Die Niederschrift vom 12.03.2013 ist mit der Einladung versandt worden.

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0 

Beschluss:
Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.

 4. Einwohnerfragestunde

Es sind keine Gäste anwesend, es liegen keine Einwohneranfragen vor.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor.

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 7. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung -
Seniorenfahrt

0375/13

mit Änderungen beschlossen   Ja 7    Nein 0   Enthaltung 0 
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Beschluss:
Dem Ortsteilbürgermeister werden für die bereits durchgeführte Seniorenfahrt finanzielle
Mittel in Höhe von 200,00 EUR (Buskosten) entsprechend § 16 i. V. m. § 18 b der Anlage 5
der Hauptsatzung der Stadt Erfurt zur Verfügung gestellt.
Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden  Belege auf
Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.

 8. Ortsteilbezogene Themen

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen vor.

9. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister Herr Gießler informiert über das vorliegende Antwortschreiben
vom Tiefbau- und Verkehrsamt, den Fußgängerüberweg über die Büßlebener Straße zum
Schulteil Urbich betreffend. Er verliest auszugsweise die erfassten Verkehrsstärken und
teilt die aufgeführten Vorschläge des Amtes mit, wie zum Beispiel: Einsatz von Eltern- oder
Schülerlotsen, oder schulinterne Festlegung, dass die Kinder erst kurz vor Busabfahrt das
Schulgelände verlassen.
Im Ergebnis der Untersuchungen wird kein Fußgängerüberweg eingerichtet. Lediglich wird
vor dem Schulteil und der Turnhalle aus beiden Fahrtrichtungen mittels Warnzeichen
„Kinder“ der Straßenabschnitt gekennzeichnet.

Weiterhin informiert Herr Gießler über die von ihm gestellte Anfrage beim Tiefbau- und
Verkehrsamt, inwiefern der auf 2014 verschobene grundhafte Ausbau der Rudolstädter
Straße in Urbich, wie geplant, begonnen wird.

Zum Thema Winterdienst des Gehweges der Ortsverbindung Urbich – Büßleben verweist
das Tiefbau- und Verkehrsamt auf die Festlegungen, nach welchem der Winterdienst auf
Gehwegen nur innerhalb geschlossener Ortschaften durchzuführen ist. Auch ist der
Winterdienst an einen rechtlichen und finanziellen Rahmen gebunden. Die aktuelle
Winterdienstkonzeption gilt bis einschließlich 2014.

Von der Beigeordneten des Dezernates für Wirtschaft und Umwelt liegt ein
Antwortschreiben zum Thema „Grüncontainerstandplatz in Urbich“ vor. Nach deren
Auffassung gibt es keinen geeigneten Ersatzstandplatz für einen Grüncontainer.
Der Ortsteilrat fordert weiterhin Klärung dieses Problems und kann u. a. nicht verstehen,
dass wesentlich kleinere Ortsteile (s. h. hierzu Amtsblatt vom 30.03.2013 – Zusätzliche
Entsorgungsmöglichkeiten für Grünabfälle im Frühjahr 2013) ihren eigenen
Grüncontainerstandplatz erhalten.
Es wird auch auf die Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister und dessen Festlegung
verwiesen: „Nochmalige Prüfung, ob Standort wieder hergestellt werden kann, ggf. Suche
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nach Alternativen. Schreiben des Ortsteilbürgermeisters urbich an Dezernat
Stadtentwicklung, Bau und Verkehr zwecks Prüfung im Rahmen eines Vor-Ort-Termins.“
Dagegen sei die Suche nach einer geeigneten Fläche für einen Glascontainerstandplatz
erfolgreich gewesen. Die Fläche im Bereich Urbicher Anger/Ecke Büßlebener Straße hätte
dafür genutzt werden können, wurde jedoch vom Ortsteilrat abgelehnt. Die Einrichtung
von Glascontainerstandplätzen ist Aufgabe des vom DSD beauftragten
Entsorgungsunternehmens. Die Stadt Erfurt stellt lediglich geeignete städtische Flächen
dafür zur Verfügung. Die Mitarbeiter seien weiterhin bereit, bei Bedarf neue
Standortvorschläge für Glascontainerstandplätze zu prüfen und die erforderlichen
Maßnahmen mit dem Entsorgungsunternehmen zu klären.

gez. Gießler gez. Seifert
Ortsteilbürgermeister Schriftführerin


